



Hacia los pastaderos de Castilla

Desde últimos de mayo están cruzando nuestra estación ferroviaria numerosos convoyes conduciendo centenares de reses ovinas, procedentes de tierras españolas de clima cálido, singularmente extremeñas, donde han invernado este año no del modo halagüeño de otras temporadas; pues los pastaderos de las zonas citadas se han hallado en situación harto lamentable, casi todo el tiempo de su estancia. Ya no son tan numerosas las expediciones de ganado que utilizan las antiguas cañadas que usarón los fabulosos rebaños de la Mesta según dice la Historia. Ahora la mayoría va a sus cuarteles veraniegos utilizando los modernos medios de comunicación, más rápidos, más descansados pero que se nos autoja ser más incómodos para el ganado, privado de aire, sol y de falta de alimentación. ¡Hay que ver como van de hacinadas las reses! Afortunadamente este traslado se efectúa en mejores condiciones de lo que se temía a finales de abril y sin la precipitación que se había previsto. Creyóse entonces que se produciría una dispersión prematura y apresurada, ante las negras perspectivas de los pastizales en el Mediodía y, previsivamente los ganaderos de las zonas que se hallaban en situación más precaria adelantaron la petición de medios ferroviarios de transporte. Sus cabañas han sido las primeras en llegar a Castilla, aunque la evolución posterior de los herbazales en algunas de las comarcas abandonadas habrían permitido realizar el traslado por sus pasos contados y así se da la circunstancia de que varios rebaños han abandonado dehesas que están hoy cubiertas de hierba, pero era preciso no desperdiciar la oportunidad de embarque para no retrasar excesivamente la marcha. Exceptuando esos casos, el paso del ganado a los pastaderos de verano se está efectuando sin apresuramientos, e incluso se cuenta con que algunas cabañas retrasarán la salida, para aprovechar mejor el pasto que creció con las lluvias de mayo.

Por lo que se ha podido ver, los rebaños, en general, no han quedado reducidos ni mucho menos a lo que se temía en cuanto a peso, habida cuenta de la dieta alimenticia a que en gran parte del tiempo se vieron sometidos. Testigos presenciales han visto algunos de ellos en excelente estado. Y los demás tampoco acusan considerablemente los efectos de un invierno calamitoso y de una primavera muy escasa en pastos. La tercera decena de abril y el mes de mayo han originado tan favorable cambio en nuestra riqueza ovina, sin que esto quiera decir que se haya recuperado por completo orgánicamente. Pero es que hay, además, otro motivo de complacencia. Se trata de que el vellón no presenta anomalías, por lo que se espera un rendimiento de lana aproximadamente normal, frente a los muy desfavorables vaticinios que en ese aspecto se hicieron en Marzo.

Construcción de un nuevo seminario en Palma de Mallorca

El ministro de Justicia asiste a la firma de la escritura para la cesión de terrenos

PALMA DE MALLORCA.—El ministro de Justicia, señor Fernández Cuesta, acompañado del subsecretario de su departamento, señor Arcenegui, y del director general de Asuntos Eclesiásticos, señor Puigdollers, asistieron ayer a la misa privada que celebró el obispo de Menorca en la catedral.

Terminada la misa, el ministro se dirigió al histórico edificio del Consulado del Mar, donde está instalada la Jefatura Provincial del Movimiento. En el patio esperaban numerosos afiliados de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., Vieja Guardia y las Falanges Juveniles de Franco con una sección de flechas navallas y número público, que dispuso al señor Fernández Cuesta una entusiasta acogida.

En el salón de actos, el ministro ante el gobernador civil y las demás autoridades, firmó el acta de compromiso de compra del histórico palacio de la Casa Bergá, que se destina a Palacio de Justicia.

Seguidamente, el señor Fernández Cuesta recibió al Consejo Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., con cuyos miembros cambió impresiones sobre diferentes aspectos de la vida política de la provincia, y después recibió a los afiliados de la Vieja Guardia, a los que dirigió breves palabras, en las que les exhortó a seguir con entusiasmo la lucha como en los primeros tiempos de la Revolución Nacional, bajo el caudillaje de Franco.

Habla el ministro

A las doce de la mañana, el ministro de Justicia, acompañado

del subsecretario del ministerio y demás autoridades, se dirigió a los terrenos de Son Gibert, donde va a construirse el nuevo seminario. Numerosísimo público asistió al acto de la firma de la escritura de cesión de los terrenos.

Pronunciaron discursos el Prelado de la Diócesis y el ministro, señor Fernández Cuesta.

Se acuñarán monedas de cinco pesetas hasta un total importe de mil millones

Serán de níquel puro, pesarán quince gramos y tendrán canto estriado y un diámetro de treinta y dos milímetros.

MADRID.—Se autoriza al ministro de Hacienda para acuñar y poner en circulación moneda de cinco pesetas en níquel puro, hasta un total importe de mil millones de pesetas, por un proyecto de Ley que ha sido enviado a las Cortes por el Ministerio de Hacienda para su estudio y aprobación.

Las características de dicha moneda serían las siguientes: composición.—Contenido mínimo de níquel, 99 por 100. Se admitirán como níquel pequeñas cantidades de cobalto, siempre que no pasen del uno por ciento. El peso será de quince gramos con una tolerancia, en más o en menos, del tres por ciento.

La forma será redonda, con el canto estriado y el diámetro de 32 milímetros.

Las monedas ostentarán en el anverso el busto del Jefe del Esta-

El Caudillo visitó ayer Gerona

Fué objeto de fervorosas aclamaciones por los gerundenses y lo mismo en Figueras, Perelada y Garbert

BARCELONA.—La animación en las inmediaciones del palacio de Pedralbes fué ayer más considerable que en jornadas anteriores con motivo de ser día festivo, circunstancia que un buen número de barceloneses aprovecharon para acercarse a la residencia de Su Excelencia el Jefe del Estado para hacerle presente el afecto y la estima que le profesa esta ciudad.

Momentos antes de las once, el Caudillo y su séquito abandonaron palacio con dirección a Gerona. Las fuerzas de la guardia exterior rindieron a Su Excelencia los honores correspondientes, y la muchedumbre aclamó entusiastamente al Generalísimo, que fué también objeto de generales demostraciones de adhesión a lo largo del trayecto hasta su salida de Barcelona, lo mismo que en todas las localidades de tránsito en su viaje a Gerona.

Llegada del Caudillo

GERONA.—A las 12,25 llegó el coche en que viajaba Su Excelencia el Generalísimo acompañado por el ministro de la Gobernación. Seguían otros coches del séquito y otros ocupados por el gobernador civil, el presidente de la Diputación y el jefe de Obras Públicas, que habían acudido a recibir a Su Excelencia a los límites de la provincia. En aquel momento una batería de artillería disparó las salvas de ordenanza y todas las campanas de las iglesias fueron echadas a vuelo. La gran muchedumbre estacionada en la carretera de Barcelona prorrumió en atronadores vitores y aplausos y agitaba pañuelos. Muchos productores exhibían pancartas con frases de salutación al Jefe del Estado. En la plaza del Carril, el coche de Su Excelencia se detuvo unos momentos, y el alcalde de la ciudad subió al mismo después de saludar al Caudillo en nombre de Gerona y darle la bienvenida. Seguidamente, el coche continuó la marcha, pasando por las calles del trayecto previamente dispuesto. En todas ellas Su Excelencia era aclamado con entusiasmo por el enorme gentío aglomerado en las aceras y en los balcones.

El Caudillo, en la catedral

Al llegar a la plaza de la catedral Su Excelencia eran las 12,30. El Caudillo descendió del coche y allí fué cumplimentado por el ca-

Preparativos militares judíos

EL CAIRO.—Un periódico de esta capital dice que las autoridades han recibido información de que Israel está realizando preparativos militares en la zona de Gaza: apertura de trincheras y construcción de fortificaciones con nidos de ametralladoras, «como si los judíos estuviesen preparándose para una guerra en gran escala».—EFE.

do, orlado con la leyenda: «Francisco Franco, Caudillo de España por la Gracia de Dios, 1949»; en el reverso figurará el Escudo nacional, con la inscripción: «Cinco pesetas».

Esta moneda se admitirá en las cajas públicas sin limitación alguna, y entre particulares hasta 150 pesetas, cualquiera que sea la cuantía del pago.

pleán general de la Cuarta Región general Solchaga; el general gobernador militar de la plaza y provincia, el Ayuntamiento y la Diputación Provincial en corporación, con los maceros de gran gala, y numerosas representaciones del elemento civil, militar y eclesiástico.

La gran escalinata estaba materialmente ocupada por una ingente muchedumbre que al pasar Su Excelencia desbordaba su entusiasmo, haciéndole objeto de continuas aclamaciones. En la puerta principal del templo esperaba al Jefe del Estado el obispo de la diócesis, doctor Cartaño, revestido de pontifical, quien dió a besar a Su Excelencia el Lignum Crucis. Bajo palio, del que eran portadores seis concejales del Ayuntamiento de la capital, el Caudillo entró en el templo. La inmensa nave catedralicia estaba totalmente llena de fieles. Su Excelencia ocupó un sitial bajo dosel situado en la parte de la Epístola del altar mayor. El obispo entonó el Te Deum, que fué interpretado por la capilla de la catedral a gran orquesta.

Homenaje del pueblo y de las autoridades

La llegada del Caudillo a la plaza de España revistió caracteres de apoteosis. No se recuerda en esta ciudad recibimiento parecido al que ayer se tributó al Jefe del Estado.

El Caudillo se retiró después de saludar al enorme gentío; pero se vió obligado a salir otras tres veces ante las insistentes demostraciones de cariño y de entusiasmo del público. Finalmente pronunció unas palabras, que en diversos momentos fueron interrumpidas por grandes ovaciones. Seguidamente, el Caudillo se retiró del balcón y se dirigió al salón de sesiones, donde fué cumplimentado por el Ayuntamiento, la Diputación Provincial y las primeras autoridades, con las cuales cambió unas palabras.

Conferencia del ilustrísimo señor don Enrique Leyva en la Real Academia de Jurisprudencia

De nuevo nos hemos sentido cautivados por la palabra de nuestro fiscal. Ante numeroso público, en el que destacaban las altas personalidades de aquella Academia y grupos de señoras y de abulenses pronunció el pasado viernes su conferencia sobre «El abuso del derecho y las leyes forestal, de caza y protección del patrimonio artístico», nuestro querido amigo, el fiscal de la Audiencia de Avila, ilustrísimo señor don Enrique Leyva.

Plena de doctrina jurídica, de conocimientos sobre la Historia del Derecho y la historia universal y española; amena hasta cautivar esmatándola con pasajes de literatura del más fino gusto artístico, fué una pieza más entre las que cinceló como un orfebre la alta cultura y ciencia del señor Leyva.

Pero donde subió de punto el interés de la conferencia fué en el comentario de las leyes forestal, de caza y patrimonio artístico. Fueron talados nuestros montes—decía acertadamente el señor Leyva—y se hizo desaparecer una riqueza de arbolado incalculable,

El alcalde de Gerona, señor Franquet, dirigió unas frases de salutación y adhesión al Caudillo en nombre de la Corporación y de la ciudad, al final de las cuales hizo entrega a Su Excelencia de una magnífica arqueta, conteniendo una colección de libros sobre Gerona, primorosamente encuadernados y repujados en piel.

A las tres y cuarto de la tarde, el Caudillo reanudó su viaje, siguiendo la caravana de coches por la carretera de Figueras. A la salida del Caudillo de las Casas Consistoriales fué objeto nueva-

mente de las demostraciones de entusiasmo del público, que en inmensa masa continuaba en la inmensa plaza hasta llenarla por completo.

Su Excelencia, en Figueras

FIGUERAS.—Su Excelencia el Jefe del Estado pasó ayer por la tarde, a las cuatro, seguido de su séquito, dirección a Perelada y Garbet. Tanto a la ida como a la vuelta, el público estacionado en las calles hizo objeto al Generalísimo de un cariñoso y entusiástico recibimiento y despedida.—(Cifra).

Otra reunión fracasada de los "cuatro grandes"

PARIS.—A las tres y media de la tarde, hora local, comenzó la primera reunión que celebran en domingo los ministros de Asuntos Exteriores de los «cuatro grandes».

A las siete y media de la tarde proseguía la reunión de los «cuatro». Un delegado que la abandonó entonces manifestó a los periodistas que Vichinski había pronunciado un largo discurso sobre el tratado de paz con Alemania, que le habían contestado los occidentales y que él había dado su réplica. El informante no quiso dar más detalles.

A las nueve menos diez terminó el Pleno de la Conferencia. Un cuarto de hora después, los «cuatro» iniciaban una sesión secreta que duró noventa minutos.

Rechazada la propuesta rusa

Las potencias occidentales han rechazado la propuesta soviética de que cada una de las potencias representadas en la Junta de ministros de Asuntos Exteriores presenten borradores de un posible tratado de paz con Alemania y se comprometan, además, a retirar las fuerzas de ocupación al año

de haberse firmado dicho tratado. Al hacer su declaración sobre el particular, Acheson manifestó que durante cuatro horas y media que ha durado la 18 reunión de la Junta se había discutido la propuesta Vichinski. En el transcurso de la reunión el ministro francés, Schuman, hizo la advertencia una vez más de que antes de que se pudiese tomar en cuenta la retirada de las tropas de ocupación debe saberse qué clase de Alemania es la que va a existir.

Lo que dijeron los ministros

Un delegado británico manifestó que en la sesión plenaria decidieron los ministros volver a reunirse el martes para tratar del primer punto de su orden del día—unidad alemana—por haber declarado Vichinski que tenía nuevas cosas que decir.

Dean Acheson manifestó en el Pleno que la preparación de un tratado de paz para Alemania y la unificación del país deben ser paralelas y que, en vista del fracaso de los esfuerzos pro unificación, las propuestas de Vichinski de elaboración de un tratado han de considerarse como propaganda.

Schuman habló brevemente, para reiterar el punto principal de sus manifestaciones del viernes, de que los aliados tienen que saber qué Alemania es la que había de seguir después de la retirada de las tropas de ocupación.

Bevin expuso el criterio británico sobre la retirada de tropas. «Esa cuestión—dijo—no puede tomarse en consideración mientras no exista absoluta garantía de que la seguridad está a salvo.» El secretario del Foreign Office dijo que, contrariamente a lo que había sugerido Vichinski, él no ha aceptado las propuestas soviéticas relativas a un tratado de paz. «He dado mi conformidad—añadió—con que se estudien, pero si han de nombrarse auxiliares para ello, también deben estudiar las propuestas mías». Por último tuvieron que convenir los ministros en que el asunto del tratado de paz estaba agotado y levantaron la sesión plenaria.—EFE.

SERVICIO Meteorológico Local

(Aeródromo de Avila)

Temperaturas extremas registradas en el día de hoy:
Máxima, 26.6.
Mínima, 19.7.
Del momento, (seis y media de la tarde), 19.7.
Viento, Sureste, 25 kilómetros por hora.

Vida económica nacional

La producción de electricidad

Estos días se han movido en el ambiente unas cuantas noticias:

1.ª Aunque solo sea gaseando, un 60 por 100 en la semana, los embalses se han beneficiado de las lluvias de estos días. Poco es. Pero menos es nada.

2.ª El ministro de Industria y Comercio ha descubierto el velo sobre lo que será el aprovechamiento integral del Ribagorzana. Diez grandes embalses asegurarán en Cataluña, la energía de la que ahora es deficitaria.

3.ª En un plazo de días, si todo marcha bien, la térmica del I. N. I. en Pouferrada comenzará a producir con su primer grupo de 25.000 kv.

Se nos dirá que mientras las lluvias no vengán todo esto son noticias, noticias y noticias. Cierro. Pero habrá que considerar que la sequía no será eterna. Cuando acabe, la economía eléctrica de España comenzará a ser muy otra. En conjunto ya es sabido que, este año, las nuevas instalaciones a poner en marcha debían aumentar la producción actual en 1.300 millones de k.v.h. anuales. Como se retrasan estas inauguraciones, habrá que reducir esos aumentos de energía, pero se incorporarán íntegros al ejercicio natural de 1950.

Hay algo, sin embargo, que en estas ampliaciones de producción tiene una decidida importancia. Y es que dentro de las nuevas centrales que este año comienzan a producir, un porcentaje considerable se refiere a centrales no hidráulicas, sino térmicas.

En España, se había tenido, hasta ahora, cierta fobia a las centrales térmicas. Técnicamente esta repulsa va desapareciendo. Posiblemente, porque los adelantos técnicos en estos procedimientos de generación de energía eléctrica a base de vapor, son tan considerables que ahora se genera 1 kwh con 460 gramos de carbón, mientras antes se necesitaban 1.000 o 1.200 gramos.

Existe, también, otra ventaja para los turboalternadores. Y es el tiempo de instalación. Hoy cuesta cuatro años y a veces más, por las dificultades de las obras hidráulicas y por los largos plazos de entrega de los alternadores, montar por completo un aprovechamiento hidráulico. Una central térmica, se monta mucho antes.

Pero España, además, no tenía más remedio que aumentar sus centrales térmicas. La relación entre reservas hidráulicas y reservas térmicas, mantenía en un peligroso y dudoso equilibrio el coeficiente de seguridad del servicio en cuanto llegaban los estiajes.

El año pasado, en un esfuerzo de gigante, doblando la energía

térmica de hace tres años, se había cubierto a base de quemar carbón un 15 por 100 del consumo general. Ese porcentaje habrá que elevarlo.

Y a eso se va ahora. La gran etapa eléctrica de 1949, comporta la puesta en producción de las siguientes centrales térmicas: Lada, Compostilla, Puentes de García Rodríguez, Escatrón... Todas ellas de gran producción, nuevas, modernísimas y que quemarán—sea menudas de carbón o lignitos—materialmente en bocamina. Cierro que si este año produjeran ya, habría que creer en hechicerías. Porque la remediación que traerán a las restricciones será cosa milagrosa.—A. Sp.

Niño decidido y resistente

TEDASCTER (Yorshire), 10.—Un niño de siete años de edad ha sido detenido por la Policía cuando había cubierto sesenta millas en bicicleta. Al ser detenido no daba muestras de cansancio.

Había dicho en su casa que iba a visitar a su abuela, que habita en Leeds, a unas cincuenta millas al Sur de Tedascter. En vista de que no regresaba al hogar paterno, la familia puso el hecho en conocimiento de la Policía, y ésta encontró al pequeño cuando se dirigía a Londres.—EFE.

Cruces para cementerios comprables directamente en fábrica desde 45 pesetas. Garantizadas. Envío catálogos. Portamonedas, 15. LEON.

NECESITAMOS

Representantes en toda España, artículos exclusivos americanos. Enviaremos muestra. Escribid: n.º 9974. Vergara, 11. BARCELONA

300 PLAZAS

Auxiliares Hacienda, con 8.160 pts., incluido emolumento, 16-44 años, ambos sexos, no se exige título; 125 Técnicos Hacienda; 50 Banco Hispano Americano; 150 Conductores Policía Armada, 7.915 pts., talla 1.660, 21-30 años. Profesorado Cuerpos respectivos. Preparación oral y por correspondencia. Regalamos programa con información completa y modelo de instancia.

Escriba hoy mismo a la

Academia Caballero
Calle Santa Bárbara, 4. — MADRID

Fumadores se elimina y absorbe el tóxico con «Desintoxicante» 19, vitamínico, vigorizante, inofensivo, en Farmacias.

Baños de Retortillo (Salamanca)

ABIERTO OFICIALMENTE DESDE EL 15 DE JUNIO

Agua sulfurada-sódica, nitrogenada y muy radioactiva a 48°. Manantial artesiano. Maravillosa eficacia en el REUMATISMO, AFECIONES DEL APARATO RESPIRATORIO Y DE LA PIEL. Telégrafo público.—(C. S. 12)

¡¡VERANEE 10 días en SANTANDER desde 700 ptas.!!

(incluidos viajes, hoteles, excursiones, balnearios, etc.)

OPORTUNIDAD EXCEPCIONAL

Del 1 al 20 de Julio
y del 5 al 30 de septiembre

Playas - Fiestas - Deportes

Consulte Agencias de Viajes y Oficinas de Turismo

AVILA

Poesía inédita de José Robledo Cristóbal (q. e. p. d.). La Joven Academia Alonso de Madrigal y EL DIARIO DE AVILA del que fué entusiasta colaborador, en homenaje a su memoria.

Avila, la ciudad del silencio está dormida robada en los brazos de un suave sopor. Avila melancólica, de sueño rendida, espera con un beso, despertar al albor.

Mil ansias rutilantes se observan en la niebla, parecen dormilones ciraies de un altar. Un ansia de locura sus penumbras puebla, por ser sus calles finas, doseles para amar

¡Avila doliente, sencilla... tu bien sabes tender un velo de tules por tu faz... Y poner arrullos de cantos por tus naves, con un extraño hechizo de candor y de paz.

¡Avila tranquila, cual trémula baraja tus puntas altas de ciprés el gris! ¡Y cual trémulas rien a orillas del Adaja las flores de verano, campanillas de lís!

¡Avila! ciudad del abuelito, que dormía dando en silencio las diez. Ciudad de leyendas, de locura y de mito, de chilabas hebráticas, y moruno fez.

¡Avila noble!... Castillo y palacio circundan tu seno impaciente, otoñal. ¡Avila labriegal!... la del pelo lacto peinado de viento, allá en el trigal.

¡Avila!... Amiga de tierra y de nieve, de santos, de vientos, de cruz. La que coge del agua si llueve los siete colores dispersos, de luz.

Avila!... Tu frente de novia la cifien, con ásperas telas, los picos serranos, gigantes de piedra que riñen por verse entre nubes silentes y ufanos.

¡Avila, Avila!... Escucha este llanto y entre roncros ¡ayes! brotar mi canción... De tanto quererte, te lloro, te canto y te mando besos con el corazón.

Te lloro en tus calles de tristes aromas, en donde las fuentes murmuran su chorro, y donde revuelan las blancas palomas que arrullan jugando tranquilas al corro.

Te lloro, porque eres la tierra bendita, que yergues los bustos de tus campanarios... Porque antes del día, tu gente medita los tristes misterios, rezando rosarios...

Te llora el recuerdo, nostalgia de tu arte que eleva hasta el Cielo su plan magistral. ¡Yo lloro el no verte y poder admirarte allá desde lo alto de tu Catedral!

¡Avila!... ¡Avila mía!... Te lloro! Te lloro, cantándote coplas del día. De noche mi sueño para tí de oro, pasea tus calles en la lejanía...

¡Avila regal!... ¡Avila aldeana! ¡Avila llena de sal castellana!

Recoge en silencio, mi canto ferviente que en noche de celo y amor te manda tu hijo adoptivo, doliente junto a los triguales de tu campo en flor.

Ojeada a la Prensa extranjera

Vuelos sobrepasando la barrera del sonido

Artículo publicado en el «O'Primeiro de Janeiro», de Oporto:

«Se espera ahora que Inglaterra consiga, por fin, el adelanto en la investigación aérea por lo que se refiere a los aviones más rápidos que el sonido,

He aquí el resultado de la actividad del «Royal Aircraft Establishment», de Farnborough. Por primera vez, los hombres de ciencia lanzaron un aparato automático de propulsión por reacción que alcanzó la velocidad superior a 1-a del sonido, 750 millas por hora. Este aparato automático, que ha costado 20.000 libras y cuyo equipo se conserva secreto, ha alcanzado la velocidad de 850 millas por hora y durante el recorrido radió, para los científicos, detalles exactos de lo que le ocurría al aparato al sobrepasar la barrera del sonido.

En posesión de esta información, que se mantendrá secreta, los ingenieros pueden proseguir ya los planes de construcción de aviones supersónicos. Hace cerca de cuatro meses, el jefe de escuadrilla, John Derry, voló en un «Havilland Swallow», de propulsión por reacción a la velocidad

de 760 millas por hora, pero fué solo un vuelo de prueba. El piloto no dió ninguna información nueva acerca de las condiciones aéreas del vuelo de carácter supersónico.

La empresa llevada ahora a cabo se debe principalmente a tres hombres: Sir Ben Lockspeiser, jefe de los hombres de ciencia del Ministerio de Abastecimientos, autor del proyecto de las experiencias del cohete de propulsión; sir Barnes Neville Wallis, de la «Vickers Armstrongs», que es también el autor del arma todavía secreta que destruyó los diques del Ruhr, y sir W. G. A. Peering, jefe de la «Royal Establishment Aircraft», que controló los experimentos. El aparato automático es una voluminosa máquina de tres metros y medio de longitud y un peso de 413 kilos que fué desembarcado hace pocos días a doce kilómetros de las Islas Soliliv, siendo transportado en un «mosquito».

Los observadores, instalados en un avión de propulsión «meteor» lo vieron deslizarse graciosamente durante 15 segundos y después lanzarse al cielo, cada vez más deprisa, a medida que el motor desarrollaba su potencia. Acto

Ayuntamiento de Piedralaves

Provincia de Avila
SUBASTAS DE MADERAS

El día 2 de julio próximo y a las horas que al final se indican, tendrán lugar en esta Casa Consistorial, bajo mi presidencia o del que legalmente me sustituya, con asistencia del regidor síndico de este Ayuntamiento, funcionario de Montes que designe el Distrito Forestal y el Fedatario a quien correspondan las subastas de aprovechamiento de pines del monte núm. 20 del Catálogo, que seguidamente se relacionarán y con sujeción a los pliegos de condiciones facultativas y económicas que se encuentran de manifiesto en la Secretaría de este Ayuntamiento durante las horas de oficina.

Para tomar parte en estas subastas se requiere estar en posesión y presentar el certificado profesional de maderero de las clases A, B, o C y con designación del aprovechamiento en esta demarcación. Los pliegos de ofertas debidamente cerrados y sellados y reintegrados con arreglo a la Ley del Timbre se presentarán en la Secretaría de este Ayuntamiento desde el día siguiente en que aparezca este anuncio en el Boletín Oficial de la Provincia y hasta el anterior señalado para cada subasta y durante las horas de diez a trece, acompañándose en sobre aparte, el certificado profesional, hoja de compras y resguardo acreditativo de haber constituido el depósito provisional del cinco por ciento de la tasación.

El adjudicatario queda obligado a constituir la fianza del veinte por ciento del valor que alcance la subasta y abonar los gastos de formación de expediente y demás que originen las subastas conforme a los pliegos de condiciones.

El Ayuntamiento se reserva poder ejercer el derecho de tanteo en la forma determinada por el artículo 86 del R. D. de 17 de octubre de 1925.

Para el bastanteo de poderes se designa a cualquiera de los letrados con ejercicio en Avila o Arenas de San Pedro.

Si estas primeras subastas quedaren desiertas, tendrán lugar las segundas bajo el mismo tipo de tasación, condiciones, horas y lugar el día 14 de julio próximo.

SUBASTAS QUE SE CITAN

Primera subasta.—De 286 pines (482,733 metros cúbicos de madera en rollo y con corteza) del monte núm. 20 del Catálogo. Tasación mínima 68.721,87 pesetas. Tasación máxima 76.967,29 pesetas. Fianza provisional 3.847,37 pesetas. Traviesas a entregar 709 de la clase 2.ª. Esta subasta se celebrará a las diez horas.

Segunda subasta.—De 333 pines (519,696 metros cúbicos de madera en rollo y con corteza) del monte núm. 20 del Catálogo. Tasación mínima 73.983,95 pesetas. Tasación máxima 82.849,94 pesetas. Fianza provisional

seguido, los peritos que habían quedado en tierra empezaron a recibir señales transmitidas por los tubos de presión, acelerómetros, aparatos medidores de tensión y otros instrumentos registradores, colocados en las alas y en el fuselaje.

Estas señales, una vez descifradas, revelaron las condiciones en que se mantenía el aparato, resistiendo la presión después de haber pasado a la región supersónica, con la velocidad de 650 a 750 millas por hora y a una altura en que la corriente de aire, hasta allí suave, se vuelve turbulenta y amenaza con despedazar el avión. El vuelo del aparato automático fué controlado por radar y fotografiado desde a bordo del «meteor». Después de volar durante algunos minutos, cambió de rumbo y descendió a fondo de morro sobre el canal de Inglaterra. La aviación y la marina habían recibido aviso

4.142,50 pesetas. Traviesas a entregar 764 de la clase 2.ª. Esta subasta se celebrará a las once horas.

Tercera subasta.—De 400 pines (355,864 metros cúbicos de madera en rollo y con corteza) del monte núm. 20 del Catálogo. Tasación mínima 42.625,38 pesetas. Tasación máxima 45.724,96 pesetas. Fianza provisional 2.286,25 pesetas. Exento de traviesas. Esta subasta se celebrará a las doce horas.

Cuarta subasta.—De 274 pines (195,879 metros cúbicos de madera en rollo y con corteza) del monte núm. 20 del Catálogo. Tasación mínima 25.015,70 pesetas. Tasación máxima 26.721,81 pesetas. Fianza provisional 1.336,10 pesetas. Exento de traviesas. Esta subasta se celebrará a las trece horas.

Estos aprovechamientos de acuerdo con lo prescrito en la norma 1.ª de la Orden Ministerial de 30 de noviembre de 1948 se clasifican en el Grupo 1.º y los licitadores a las subastas, según la norma 3.ª de dicha disposición deberán estar provistos de los certificados profesionales de las clases A, B, o C.

Las proposiciones se redactarán con sujeción al modelo que a continuación se inserta siendo desechadas las que no se ajusten al mismo.

Piedralaves seis de junio de mil novecientos cuarenta y nueve.

El alcalde, ilegible.

MODELO DE PROPOSICION

Don... de edad... años, natural de... provincia de... con residencia en... calle... núm... en representación de... lo cual lo acredita con... en posesión del certificado profesional de la clase de... núm... en relación con la subasta anunciada en el Boletín Oficial de la Provincia de fecha... para la enajenación del aprovechamiento de... en el monte... de la pertenencia de... ofrece la cantidad de... pesetas (en letra).

A los efectos de la adjudicación que pudiera hacerse, hace constar que posee el certificado profesional reseñado y hojas de compras núm... de las relativas al mismo, cuyas características en relación con la subasta de referencia son las siguientes:

Area económica correspondiente a la hoja de compras núm... presentada... a) Índice de empresa correspondiente en el certificado profesional a la hoja de compras núm... presentada...

Cantidad máxima de adquisición relativa a la hoja de compras presentada... Saldo existente en la hoja de compras en el día de la fecha de subasta...

b) Porcentaje del saldo respecto a la capacidad máxima de adquisición, relativos ambos a la hoja de compras presentada...

c) Índice de adjudicación, sin tener en cuenta el índice adicional (c=a+b)...

d) Índice adicional... e) Índice de adjudicación total (1. c+d)...

Piedralaves... de... de 19... El interesado.

previo para dejarle el camino libre.

Hace cerca de un año que hicieron los hombres de ciencia el primer experimento de vuelo para sobrepasar la barrera del sonido, pero fracasó la tentativa porque se averió la máquina y se efectuó la reparación demasada apresuradamente. Después se trató de continuar, mas el combustible se elaba a 80° Fahrenheit a determinada altura, teniendo que ser estudiado y resuelto este problema.

Entre tanto, la aviación norteamericana pilotada pasó de la barrera del sonido. Los hombres de ciencia británicos afirman, sin embargo, que necesitan obtener más informaciones esenciales con estos aparatos automáticos, no tardándose en lanzar otros para nuevos experimentos, calculando se su valor en más de 500.000 libras.—A. I.



Palencia	Avila C. F.
2	6

El ataque local actuó con eficacia

Gran labor del guardameta palentino

Fuentes (2), Montes, San José, Cubillo y García marcaron nuestros goles

Tenia interés el resultado de ayer porque seguramente influirá de manera notable en la clasificación final de este breve torneo. Por eso los jugadores avilenses pusieron toda la carne en el asador y en un segundo tiempo en el que unieron la codicia al engranaje, realizaron un excelente partido que pudo haber terminado en goleada de escándalo si no tienen los visitantes en su meta un portero de la inmensa categoría que demostró Mariano. Por que nuestro ataque profundizó tanto, tiró tanto y fué a los remates con tanta decisión, que nunca mejor puede decirse que el marco contrario estuvo sometido a intenso bombardeo.

El principal artífice de este acoso fué Gallito, que si en la primera parte estuvo desdibujado, en la segunda fué el verdadero conductor de la línea, poniendo balones a los pies de los compañeros que eran goles hechos y prodigando el tiro y los remates en cuantas ocasiones pudo, aunque no le acompañó la fortuna para llevar algún balón a la red. Junto a él destacaron también San José y Cubillo, bajando algo de tono Fuentes y García, pero que sin embargo ligaron lo suficiente con sus compañeros para formar un ataque que le faltó poco para lle-

gar a la perfección. ¡Lástima que estemos a fin de temporada, cuando tan compenetrados estaban estos muchachos!

También los medios volantes Pablito y Montes pusieron su cuarto a espaldas cortando y mandando, luciendo aquel su control de la pelota y el salmantino su potente tiro. Atras, bien Díaz-Diez mientras los alas Pepe Sauer y Orgaz navegaron más de la cuenta. Y Agero estuvo valiente pero se le nota bastante la falta de entrenamiento. El conjunto muy entusiasta y muy bien de fondo físico.

El Palencia tiene un buen equipo al que le falta artillería. Solo el rapidísimo Herrera dió sensación de peligro en el ataque, pues

trabajo a Mariano con un zambombazo que tiene que mandar a corner.

El juego decae, porque nuestros interiores no entran en juego y los de Palencia juegan en la zona de la pelota y el salmantino su potente tiro. Atras, bien Díaz-Diez mientras los alas Pepe Sauer y Orgaz navegaron más de la cuenta. Y Agero estuvo valiente pero se le nota bastante la falta de entrenamiento. El conjunto muy entusiasta y muy bien de fondo físico.

Sigue el juego soso y lento. Juanito emplea algunas violencias y por un momento parece que se va a estropear el partido. Pero Rivilla se impone, y se sigue jugando

Mariano cede córner en brillante estirada a golpe franco de Montes. Poco después es Agero el que manda a córner al detener con el pie un tiro de Herrera. A los 15 minutos San José hace un gran pase adelantado a Cubillo, sale Mariano que se desvía con el sol, y nuestro extremo con serenidad pone el balón en la red fuera de su alcance.

Con tres goles de diferencia el Avila afloja, aprovechando el Palencia para apretar, largando San Emeterio dos buenos tiros, uno que va fuera y otro bloqueado por Agero. Pero a los 20 minutos Virgilio centra largo, no llega Agero al despeje y San Emeterio a puerta batida lleva el balón con la cabeza a las mallas,

se impuso a la violencia que intentaron los visitantes y no perdió el control del partido; en algunas ocasiones favoreció al equipo de casa pero ninguna de ellas fué de carácter decisivo.

Tres jugadores fueron probados en el Avila. Agero ya es conocido y necesita fuerte entrenamiento, pero volverá a ser el gran guardameta de hace dos temporadas. García parece pesado y se le vieron pocos detalles. Cubillo hizo algunas cosas buenas, en lo que le favoreció la pesadez de Patico;

es necesario volver a verle para poder formar criterio.

La entrada menos que media: esperemos que en la próxima temporada esto se reanime y volvamos a ver las graderías completamente llenas.

Palencia.—Mariano; Patico, Insa, Losco; Juanito, Herrero; Herrera, Wunch, San Emeterio, Gómez, Virgilio.

Avila.—Agero; Pepe Sauer, Díaz-Diez, Orgaz; Montes, Pablito; Fuentes, Gallito, García, San José, Cubillo.

ZEDA.

En un mal partido ganó el Burgos por 2-1 a la Cultural Leonesa

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

BURGOS.—Digno remate de una temporada desastrosa ha sido el último partido de la «Copa Primavera» jugado por el equipo del Burgos contra la Cultural Leonesa. Hay que reconocer que la ansiedad de los aficionados por co-

nocer detalles del encuentro Irlanda-España y la inoportunidad del horario señalado para la solo relativamente interesante pugna entre leoneses y burgaleses, ha desprovisto casi por completo de expectación a la contienda, pero la verdad es que el campo Zatorre ha registrado sin duda, la entrada más floja de la temporada. Y la verdad es también que así ha sido mejor. ¡Para ver lo que hemos visto!

Ha hecho una tarde soleada, pero agradable. Muy apropiada para jugar al fútbol; pero los muchachos de uno y otro equipo no han querido o sabido apreciar la ventaja de tal coyuntura. Los dos tiempos de la liza transcurrieron monótonos, sosos, sin que nada de apreciable pudiera observarse.

Durante el primer tiempo ha dominado ligeramente el equipo local, aunque sin eficacia. La Cultural realizó también numerosos avances, favorecidos por la poca consistencia de las defensas albinegras, mas con vano resultado. Cuando el descanso llegó, el marcador señalaba un 0-0 que parecía iba a ser resultado definitivo. Tal era el desacierto de los jugadores en sus intentos.

El comienzo de la segunda mitad señala una reacción de los forasteros que fueron quienes mandaron sobre el terreno casi todo a lo largo de estos últimos 45 minutos. A los diez minutos, en uno de los avances culturalistas, en los que se luce, por su soltura, el ala derecha de la delantera, Eduar-

(Continúa en 4ª página)

Sin propagandas estrepitosas, sin recargar el precio de cada receptor con una partida para el sostenimiento de un abundante Departamento de Publicidad, con sólo CALIDAD Y BUEN SERVICIO,

CLARION RADIO

Presenta su nuevo modelo R. A 42 D

EXPOSICION Y VENTA NOVO

Delegado provincial, servicio técnico

CARTAGO

Publicidad AVIL

Sección religiosa

JUNIO
Día 14. Martes.—Santos Basilio Magno, cf. dr.; Eliseo, Marciano, Anastasio, Valerio; Digna.

La misa y oficio divino son de San Basilio Magno, con rito doble y color blanco.

Parroquia de San Pedro

A las diez de la noche, exposición de S. D. M., estación, bendición y reserva.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila; Tostado, 7. Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 11 de junio de 1949, han resultado premiados los números siguientes

Con 25 pesetas el número 309
Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 09

Wunch y Gómez jugaron bastante retrasados, San Emeterio no encontraba su sitio y Virgilio está un poco verde aunque es muy decidido. Magnífico Juanito, aunque siempre exhibe violencias extemporáneas, y le ayudó mucho Herrero. En la zaga pesado Patico y muy bien Insa y Losco, que las dieron todas. Y sobre todo, el héroe del partido fué el guardameta Mariano quien a pesar de los seis goles realizó uno de los mejores partidos de su vida, estando magnífico de colocación, excelente en el bloque y decidido en las salidas. Su brillante actuación fué reconocida por el público que le aplaudió con insistencia.

Comenzó el partido a buen tren con un tiro de San José que devuelve el larguero. Replican los palentinos con buen avance por la izquierda malogrado por fuera de juego. Montes comienza a dar

do con normalidad pero sin jugadas lucidas. A los 30 minutos un golpe franco desde cinco metros fuera del área lo saca Montes con dureza, da el balón en el larguero, sale rechazado hacia abajo, bota dentro de la meta y sale, pero Rivilla, que estaba pegado al poste concede el segundo gol para el Avila. Dos minutos más tarde, centra Virgilio, sale a despejar Agero pero lo hace corto y San Emeterio manda a la portería antes de que se incorpore el guardameta, marcando su primer gol.

Hay dos buenas intervenciones de Herrera con apuros para nuestra meta. Después es Mariano el que se hace aplaudir al parar dos remates seguidos de Fuentes y Montes y luego un tiro de García. Termina el tiempo con seis corners el Avila por ninguno el Palencia.

En la segunda parte cambia la decoración. Gallito sale con ganas, le segunda San José, y el Avila inicia una ofensiva de altura profundizando mucho en el área contraria. Fruto de ella es el tercer gol logrado a los 5 minutos en un córner sacado por Fuentes que remata Gallito de cabeza, sacando Mariano de puño, al parecer de dentro; pero en el lío que se arma ante su meta aprovecha San José para resolverlo con un tiro raso que llega a la red.

Hay una peligrosa internada de Herrera con tiro de Gómez que salva en última instancia Sauer; y a raíz de esto vuelve el Avila a la carga y ya no hay más equipo que él en el campo. Mariano se multiplica para detener los numerosos tiros que le largan y Losco e Insa así como Juanito bregan lo indecible.

Pero este dominio se reflejó pronto en el marcador. A los 28 minutos un centro de Cubillo es rematado de cabeza por García que gana la acción a Mariano y marca el quinto tanto. Y después de unas ocasiones desperdiciadas por Fuentes, Gallito y García, se produce la mejor jugada de la tarde y de muchas tardes, en un avance de nuestra delantera que se pasa el balón con rapidez, interviniendo los cinco jugadores y terminando con centro de Cubillo que García desvía y Fuentes fusila, sin que ningún contrario llegara a tocar la pelota. Este magnífico sexto gol fué muy ovacionado por el público.

Herrero es expulsado por insolentarse con el árbitro y sin más novedades termina el partido habiendo sacado en esta parte cuatro corners cada bando.

Revilla arbitró con discreción.

Camiones estrenar, facilidades, gas-oil, gasolina. José Antonio, 27 Madrid.

CANDIL Pinturas económicas en general. Avisos: Teléfono 320

PRIMERA CASA EN COCHES Y SILLAS PARA NIÑOS TACA-TACAS



Olegario Pérez

Reyes Católicos, 4-5, Teléfono 40.

Radios, amplificadores, fabricación propia, almacén de materiales. Descuentos. «Radio Valdeprado». VALLADOLID.

¡Señora!

Nos quedará muy agradecida si antes de comprar el APARATO PARA ALUMBRADO que necesite, visita nuestra exposición. Tenemos la colección más COMPLETA en todos sus variedades, y si lo hace, verá que además tenemos los MEJORES PRECIOS. ¡Compruébalo, señora!

FERRETERIA Y MUEBLES

OLEGARIO

Reyes Católicos, 4-5. Teléfono 40.



EN LA FIESTA DE SAN ANTONIO DE PADUA

Evocaciones

San muchos los pueblos españoles y del Orbe Católico que celebran la fiesta del Santo taumaturgo franciscano, Doctor de la Iglesia, con solemnidad extraordinaria. Y es que tiene realmente motivos de relieve peculiar la devoción a San Antonio de Padua, popular porque lo es la Orden de Menores y, sobre todo, porque fué el Santo en su vida terrena y ahora gloriosa «Padre de los pobres». Es San Antonio, por excelencia, el Santo de los milagros; es San Antonio el misionero de los humildes, predicador de los peces y amigo de los pajaritos.

Es digno de recuerdo en la fiesta de San Antonio aquel romance que oíamos cantar en nuestra infancia con singular deleite: Antonio era niño; su padre hubo de ir a Misa; le encomienda el cuidado del huerto, y el niño, para que los pajaritos no hicieran daño al sembrado, los llama y los encierra en un cuarto de la casa. El romance era bueno, de los llamados de cordel, compuestos siempre por grandes poetas — muchos datan de Vega— que han llegado a nuestros días, de boca en boca, alterados. La lección del mismo es magnífica. ¡Cuántas «aves» conviene encerrar para que no causen daños en los campos del Divino Sembrador!

En el siglo asuncionista bien está recordar también la devoción del Santo al misterio mariano próximo a ser definido como dogma de fe. San Antonio de Padua experimentaba singular deleite cantando el «O gloriosa virgine...» Y se cuenta que, ya en los últimos años de permanencia en la tierra, el demonio en forma visible, intentó ahogar al Santo, quien ahuyentó al maligno insistiendo en su canto emocionado.

Es la segunda lección que en la festividad de San Antonio queremos proponer: la de cultivar nuestra fe mariana y acrecentar nues-



tro amor a la Reina de Cielos y Tierra.

La fiesta en Avila

En el convento de los Padres Franciscanos — San Antonio — se ha celebrado con extraordinario esplendor la fiesta del Santo titular, precedida de solemne novena en la cual fué intercalado ayer el Día del Seminario Franciscano, conforme a la costumbre establecida desde años anteriores. Las misas de comunión han resultado concurridísimas. La misa solemne tuvo lugar más tarde, con asistencia de las Asociaciones Venerable O. T., Juventud Antoniana y Cofradía Ferroviaria.

Después fué servida a los pobres una comida extraordinaria. A la hora de cerrar nuestra edición se celebra con el itinerario de costumbre la tradicional procesión.

Ecós de Sociedad

De días

Hoy, festividad de San Antonio, los celebran, doña Antonia Laorden, señoras de Picón (don Ismael), de González (don Fernando); doña Antonia Castellanos, viuda de Martín; doña Antonia Pérez Chicón, de Pascual; señoritas de Sánchez Rodríguez, Hernández, Mediero. Señores Veredas, Cames, Martín, Martín Alonso, Martín Pérez, Sánchez Merino, Montero, Agustín, Alfin, Garcinuño, López, Caro, Resina, Herrero, Vera, Yuste, Vinuesa, Domínguez, Mateos, Valles, Estrella, Sierra, Guerras, Soriano, Rodríguez, de la Cruz Vaqueiro, don Antonio Arenas Martínez, director de la Escuela de Artes y Oficios, y don Antonio Ferreiro, capitán profesor de la Academia de Intendencia y director de la Escuela Elemental del Trabajo.

Primeras Comuniones

En la iglesia de San Antonio de Padua del Convento de Padres Franciscanos que luce los esplendores de la festividad solemne del Santo Taumaturgo, han recibido por vez primera en la mañana de hoy el Pan de los Angeles la encantadora niña María Antonina Gay Parga y el guapísimo niño Rafael-Vidal Rus Acebrón, de manos del muy ilustre señor don Ricardo García, magistrado de la S. A. I. Catedral, quien dirigió a los pequeños una emocionada plática preparatoria. Con sus padres respectivos asistieron al acto, participando de la Sagrada Mesa, numerosos familiares y amigos. Felicitamos a los comulgantes deseándoles que perduren en sus almas la pureza del Día Feliz de la Vida.

—En el día de ayer, festividad de la Santísima Trinidad y en la iglesia de la Residencia Provincial exquisitamente adornada por las Hermanas del Centro, han recibido por primera vez a Jesús Sacramentado, los niños Angela Margarita Pérez Blázquez y Onofre Veroz Herradón. Una sentidísima y emocionada plática del capellán de la misma, don Alejandro Jimeno, precedió al augusto momento, que, unido a los motetes delicadamente cantados por un grupo de niñas de la Casa, mantuvo sublimado el espíritu del gran número de amistades que llenaban el templo.

Un desayuno espléndidamente servido por el restaurante Piquío puso fin a la memorada fiesta.

Reciban sus respectivos padres don Felipe Pérez y don Gaspar Veroz la más afectuosa enhorabuena, a la que va unido nuestro deseo de que constantemente se mantenga inmaculada el alma de sus hijos.

Natalicios

Ha dado a luz felizmente una hermosa niña doña Clavelina Miquez, esposa de don Emiliano González Albertos. Nuestra enhorabuena.

—En Santiago de Compostela ha dado felizmente a luz una hermosa niña, a la que ha sido impuesto el nombre de Sonsoles, la distinguida esposa de don Ramón Artigas, director del Banco de España en dicha ciudad gallega y querido amigo nuestro, de soltera Josefina Rosón. Nuestra cordial enhorabuena.

Viajeros

Han regresado de Tetuán, don Pedro Arévalo, concejal del excelentísimo Ayuntamiento, y su distinguida esposa.

—Para pasar en Avila el verano han llegado el coronel de Intendencia retirado, señor Aguilar y su distinguida esposa.

—Han salido para Madrid don Román Bayo y señora.

El sur-expreso de Irún Hendaya descarriló esta mañana en Las Navas del Marqués

Afortunadamente no hubo que lamentar desgracias personales.

LAS NAVAS DEL MARQUES

—A las nueve y diez minutos de la mañana hacia su entrada en la estación ferroviaria local el tren número ocho —surexpreso Irún-Hendaya— con dirección a Madrid, y a consecuencia de la salida de un boje delantero del coche A. A. X. 5.004. que ocupaba el cuarto lugar por cola entre las nueve unidades que componen el convoy, se produjo un descarrilamiento que dejó interceptada la vía general descendente, habiéndose realizado el servicio en vía única por la general ascendente. Por fortuna, la magnífica conducción de este tren evitó el que hubiera que lamentar desgracias personales. De Avila y Madrid llegaron los oportunos trenes de socorro para realizar los trabajos consiguientes al efecto de mantener expedita la vía.

ALQUILO para verano piso nuevo amueblado. Teléfono 586.

Petición de mano

Por don Félix Herranz y señora y para su hijo don Félix, fué ayer pedida al industrial don Justo López y esposa, la mano de su bella hija Josefina. La boda se celebrará en breve. Nuestra enhorabuena.

Necrológica

En San Juan de la Encinilla falleció cristianamente días pasados el honrado propietario de dicho pueblo, don Juan Alonso López, muy estimado por sus excelentes cualidades personales de honorabilidad y amable trato, cuyos consejos eran siempre tenidos en cuenta, incluso para el desarrollo de la vida local del pueblo. El sepelio de sus restos mortales constituyó una imponente manifestación de duelo, concurriendo numerosas personas de la localidad y pueblos comarcanos. Enviamos nuestro sentido pésame a la viuda e hijos y rogamos a nuestros lectores que encomienden a Dios el alma del señor Alonso López, q. e. p. d.

Misas

Con motivo de cumplirse el primer aniversario del fallecimiento de don José Pomar Cortés las misas celebradas hoy, así como las que mañana, día 14, y pasado mañana, día 15, se celebren a las ocho, ocho y media y nueve, en la capilla de San Segundo, de la S. A. I. Catedral, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Renovamos nuestro sentido pésame a la distinguida familia.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE EL SEÑOR

DON JUAN ALONSO LOPEZ

Que falleció en San Juan de la Encinilla (Avila) el día 10 de junio de 1949. A los 64 años de edad.

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Alejandra Jiménez Santamaría; hijos doña Leonor Alonso Sánchez; doña Juana Alonso Jiménez, doña Esperanza, doña Aurea, don Bernardino (Veterinario de Villanueva de Gómez), don Arturo (Veterinario), don Juan y don Carlos; hijos políticos don Salvador Piáxedes Andrés, don Celestino Delgado Ciudad y don Luis Fernández Muñoz Herrero; hermano, hermanos políticos, sobrinos, nietos y demás familia.

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones.

El funeral que se celebre mañana, día 14, a las doce de la misma, en la iglesia parroquial de dicho pueblo, será aplicado por el eterno descanso de su alma.

San Juan de la Encinilla, 13 de junio de 1949

(Viene de 3.ª página)

do recoge un buen balón y remata imparablemente a las mallas. En una impotente pugna por ambas partes, que pone de manifiesto la ineficacia de las líneas de ataque, transcurre el juego hasta las postrimerias del encuentro. Faltando cinco minutos y en un avance burgalesista — los locales acosaron en los últimos momentos — Romero recoge un buen pase de Andrade, cuando, cerca de la puerta, se dispone a centrar; el defensa derecho contrario le zancadillea de un modo descarado. El árbitro señala penalty que Hérriz, de un buen tiro convierte en tanto.

Langüedece el partido, entre idénticas características, cuando, faltando dos minutos, se produce una falta contra la Leonesa. Saca Carmelo y Melgosa recoge y chuta pero un jugador leonés detiene el esférico con las manos. Nuevo penalty — protestado por los de la Cultural que amenazan con abandonar el campo — y nuevo gol para el Burgos, que es el de su victoria. Lo sacó también Hérriz.

Como puede verse, un mal encuentro que, en realidad, no de-

bió concluir sino con un empate a cero. ¡Eso yéndole bien las cosas al Burgos F. C.!

El desconcierto fué general. Regularía más fácil señalar las malas actuaciones individuales que buscar distinguidos. Por eso, con esta generalidad en el juicio, salvamos la responsabilidad de hacer menciones.

Arbitró, de modo deficiente, el colegiado local Mutlliva y las alineaciones fueron éstas:

Cultural Leonesa. — Guerra; Andrés, Fernández; Casuco, Lázaro, Yusta; Ricardo, Eduardo, Hurtado, Chuca, Landeta.

Burgos F. C. — Mezo; Antonio, Uría, Lasarte; Valle, Carmelo; Carro, Hérriz, Andrade, Romero Melgosa.

Clasificación

	J	G	E	P	F	C	P
AVILA...	5	3	0	2	18	12	6
Burgos...	5	3	0	2	9	10	6
Leonesa...	5	2	0	3	8	9	4
Palencia...	5	2	0	3	8	12	4

El próximo jueves termina el Torneo de Primavera con los partidos Palencia Burgos y Leonesa-Avila.

España vence a Irlanda en Dublín por 4 a 1

Zarra (2), Basora e Igoa marcaron por España

En la tarde de ayer se jugó, en el Dalymount Park de Dublín, el partido internacional de fútbol entre los equipos representativos de España e Irlanda. Asistió al encuentro el Presidente de Irlanda, Mr. Sean O Kelly, y fué presenciado por más de 30.000 espectadores, que abarrotaron el recinto.

A los 18 minutos de juego fué castigado el equipo español con un «penalty»: Lanzó la falta el defensa central irlandés, Martín, que consiguió el primer tanto de partido.

A partir de este momento reaccionaron los jugadores españoles, que, a la media hora de juego, consiguieron el empate, al rematar el centro delantero, Zarra, un pase de Gonzalvo III. Cinco minutos más tarde, y en medio del dominio español, el extremo derecha, Basora, consiguió el segundo tanto. Al minuto de este tanto, Zarra, al rematar un pase de Venancio, logró el tercero, llegándose al descanso con la ventaja española en el marcador de tres tantos a uno. En este tiempo se lesionó el interior izquierda español, Artigas, que fué sustituido por Igoa.

Después del descanso hubo un cuarto de hora de dominio alterno, para más tarde volverse a imponer el equipo español, que siete minutos antes de terminar el partido consiguió el cuarto tanto, logrado por Igoa. Terminó el encuentro con la rotunda victoria

de España por cuatro tantos contra uno de Irlanda.

El partido de ayer era el sexto jugado entre los «once» representativos de ambos países, habiendo logrado España tres victorias, un empate y sufrido dos derrotas, con ventaja de 14 tantos a favor por siete en contra. Es curioso hacer constar que España, en los partidos jugados contra Irlanda, obtuvo siempre mediocres resultados en nuestro país, habiendo, por el contrario, logrado dos resonantes victorias en Dublín: una vez por cinco tantos a cero, y la de ayer, por cuatro a uno.

Avila C. de F.

AVISO

Habiéndose acordado por esta Junta directiva una reducción de las cuotas, hasta el límite que permitan las posibilidades económicas del Club, se abre un plazo para la admisión de socios sin cuota de entrada, que terminará el día 30 de los corrientes.

En cualquiera de los cafés y bares de esta capital pueden ser solicitados y entregarse los correspondientes boletines de inscripción, en los cuales consta la cuantía de las cuotas establecidas.

A partir del día primero de julio, es obligatorio abonar como cuota de entrada la cantidad de 25 pesetas.

La Directiva.

Visitas del ministro de Industria

PONT DE SUERT.—Esta mañana el ministro de Industria y Comercio, señor Suances, oyó misa en el oratorio de la mina de carbón de la Mipsa y después recorrió minuciosamente todas las instalaciones. A las cinco y media salió para Caldas de Boht, acompañado de su esposa, del director general de Industria, del director del I. N. T., subdirector de la Empresa Hidroeléctrica Ribagorzana y otras personalidades. Visitaron la zona de lagos, que constituirá la reserva del sistema hidroeléctrico de dicho río. Se espera que el ministro y su séquito regresen a esta localidad el martes a media mañana. —(Cifra).

SOLO EL EMPRESARIO debe sufragar las cuotas del Subsidio de Vejez. Si descuenta algo a sus obreros, falta a la Ley.

Tabacalera S. A.

REPRESENTACION DE AVILA
Renovación de la Tarjeta de Fumador

Las operaciones de renovación de la actual Tarjeta de Fumador por la de 8.ª emisión, comenzarán en las Expendedurías de esta provincia a partir del próximo lunes, día 13, y terminarán el día 30, del mes actual, con arreglo a las Normas que contiene el Aviso General expuesto en las Expendedurías.

Las operaciones de expedición de la Tarjeta de Fumador de octava emisión, para aquellos fumadores que carezcan de la emisión 7.ª que va a renovarse, darán principio a partir de 1.º de Agosto próximo en los días y horas que se señalarán en anuncios expuestos en las Oficinas de Tabacalera S. A., en la Capital y en las de las Administraciones Su balternas de los partidos.

Avila, 11 de Junio de 1949.

TRASPASO comercio en Avila por no poder atenderlo. Buen negocio. Informar a Publicidad Avil, San Roque, 3. Teléfono 16. De 2 a 3 y de 9 a 10.

SE ARRIENDA el espigadero para 400 cabezas lanaras en la Dehesa Solanas del Tiétar, término municipal de Candeleda, con abundantes aguas. También se arriendan pastos para cabras en referida finca desde 1.º de noviembre de este año al 29 de junio de 1950. Para tratar, en la Dehesa con el montañés Manuel Díez Pérez.

SE VENDE motor eléctrico de uno y medio H. P. con bomba seminuevo. Razón: Plaza de San Nicolás, 17. Taberna.

Más daños del temporal pasado

Se reciben noticias de Bonilla de la Sierra respecto a los grandes daños causados por el temporal en los huertos y sembrados del término municipal habiendo sido afectados incluso los prados y en gran manera los árboles frutales.

SE VENDE casa con llave en mano. Berrocales, núm. 5.

INGRESO

en las Escuelas del Magisterio. Preparación intensiva a cargo de maestras nacionales de la capital. Informes Viuda de Tejerina. Plaza de la Catedral 2, 3.º, de 6 a 8

†

PRIMER ANIVERSARIO
Rogad a Dios en caridad por el alma DE LA SEÑORA

D.ª Felipa Reboño Jiménez

Que falleció el día 16 de junio de 1948. A los 61 años de edad DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LABENDICIÓN DE S. S. D. E. P.

Su desconsolado esposo don Eloy Velázquez Rodríguez (empleado de la R. E. N. F. E.); hijos Mariano y Amparo; hija política doña Rosa Rívilla; hermanos doña Rosa y don Emilio; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia.

Suplican una oración por su alma.

El funeral que se celebre en la iglesia parroquial de Santiago el día 15, a las diez de la mañana, será aplicado por su eterno descanso